



臺北市府教育局新聞稿

請轉交文教記者

新聞聯絡：教育局記者室 陳秉熙研究員 0930936532

業務聯絡：台北市政府教育局認助清寒學生基金會 林芳如組長 0920698676

【發稿日期：106年3月11日】

【主題：醬菜小弟遇貴人 翻轉人生助寒生】

活動時間：106年3月11日上午11點

活動地點：台北市中正區武昌街一段14號（台灣省城隍廟）

台灣省城隍廟董事長詹鈴權今日(3/11)代表廟方，捐助新台幣130萬元給台北市政府教育局認助清寒學生基金會，這筆費用共計協助40名弱勢孩子安心就學，盼能有機會翻轉他們的人生。台北市教育局局長兼認助清寒學生基金會董事長曾燦金特別帶領認助學生至台灣省城隍廟，對城隍廟與詹董事長的善舉致上最深的謝意。

「要勇敢面對困難，做人最重要的，是誠信與準時。」台灣省城隍廟董事長詹鈴權以他過來人的經驗勉勵清寒學子。小學畢業就到台北幫哥哥叫賣醬菜的他，因為認真誠懇的工作態度，幫他帶來許多貴人，讓他從一個只有國中函授學校學歷的賣醬菜小子，到開立雜貨店，更一路走到今日台灣省城隍廟董事長、行政院政務顧問、台北市政府市政顧問…等，也正是這樣的經歷，讓他更願意慷慨伸出援手，成為清寒學子們的貴人。

「廟宇的錢其實都來自十方信眾，這些都是大家的心血，所以這些錢要用在回饋到社會的地方。」詹鈴權說。他在擔任台灣省城隍廟董事長期間，不僅積極助學，也首創集中焚燒紙錢、以米代金、以掌聲代替鞭炮等創舉，不僅更為環保，也節省廟宇支出成本，以回饋在需要幫助的弱勢族群身上。身為城隍廟董事長，詹鈴權本身相當熱心公益，更是早在城隍廟開始協助清寒學生前，就已經以私人名義協助弱勢學子們。



受助學生蘇同學的母親，在蘇同學出生後因為無力扶養，就將她留在朋友家中不知去向，因此蘇同學是由養母打零工獨力撫養長大的，蘇同學養母因不捨孩子年幼無依，就留在身邊照顧，中途也曾因為撫養權的問題不停與社會局周旋，最後終於養母取得蘇同學的外婆委任監護。蘇同學養母表示，還好有基金會的幫忙，讓生活可以稍稍有些喘息的空間。

目前就讀高一的陳同學，因為母親是越南籍配偶，而且家中有年幼的弟弟需要照顧，家中經濟只靠父親以木工打零工支撐，但陳爸爸仍相當重視孩子的教育，因此將陳同學送到台北姑姑家住，讓孩子得以在台北就讀想就讀的越南專科，陳同學也不負期望，在校成績一直保持前三名，更被班上同學推舉為「優良學生代表」。

台北市政府教育局局長兼認助清寒學生基金會董事長曾燦金表示，雖然學生人數因少子化年年遞減，再加上貧富差距拉大，所以清寒學生人數每年不減反增，是整個社會中相當值得憂心的問題，這些孩子除了要擔心學業的問題，更要煩惱生活費的來源。所以基金會的存在，是希望能幫助孩子解決生活問題，讓他們能專心就學，並透過教育讓他們取得專業知識，將來求職時可以找到好工作翻轉家中經濟困境。而認助清寒學生基金會迄今已成立20年，幫助超過12萬人次的學生，雖然社會善心人士很多，但認助的學生年年增長，對於基金會著實為不小的負擔，今年認助的學生人次更突破8,879個學生人次，較去年同期增加了近575人次，相當需要社會大眾持續伸出愛心的援手，協助這些孩子能夠順利翻轉人生。

相關認助資訊請洽台北市政府教育局認助清寒學生基金會

網址 <http://www.fhus.taipei/>

戶名：財團法人台北市政府教育局認助清寒學生基金會

郵局劃撥帳號：19019788

銀行帳號：台北富邦銀行市府分行 41110202617-9

電話：2727-5925